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Αθήνα, 10/01/2025 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  

Εθνικής Άμυνας 

  

Θέμα: Θέμα: Υποβάθμιση των στρατιωτικών νοσοκομείων – Επιπτώσεις 

στις εργασιακές συνθήκες των στρατιωτικών γιατρών και στην παροχή 

υγειονομικής περίθαλψης των στελεχών των ΕΔ 

 

Τα στρατιωτικά νοσοκομεία αποτελούν διαχρονικά κρίσιμες δομές του 

υγειονομικού συστήματος των Ενόπλων Δυνάμεων αλλά και γενικά του 

Υγειονομικού δυναμικού της χώρας εξυπηρετώντας τις ανάγκες των στελεχών 

των Ενόπλων Δυνάμεων των Σωμάτων Ασφαλείας, των οικογενειών τους ,  των 

αποστράτων καθώς και πολλών άλλων δικαιούχων.  

 Παρά τον κομβικό τους ρόλο, σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες για 

την κατάσταση που έχουν περιέλθει και την προοπτική νομοθετικής 

παρέμβασης για αλλαγές στη δομή και τη διοίκηση αλλά και οι τελευταίες 

εξελίξεις στο 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο, φανερώνουν μια ανησυχητική 

πορεία υποβάθμισης και αποδυνάμωσης των υπηρεσιών τους, με σοβαρές 

συνέπειες για τους ασθενείς και το προσωπικό. 

 Οι πρόσφατες ενέργειες  του Υπουργείου  Εθνικής Άμυνας, με την 

αποστρατεία της ηγεσίας των στρατιωτικών νοσοκομείων, επιβεβαιώνουν την 
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αίσθηση απορρύθμισης και διοικητικής αστάθειας. Αντί να συνοδευτούν από 

μια ουσιαστική στρατηγική αναβάθμισης, με αναγκαία στελέχωση προσωπικού 

και αύξηση δαπανών , οι συγκεκριμένες ενέργειες εντείνουν τα ερωτήματα για 

την επάρκεια του σχεδιασμού και τον προσανατολισμό αυτών των κρίσιμων ΓΙΑ 

ΤΙΣ ΕΔ  δομών υγείας. 

 Η υποχρηματοδότηση και οι συσσωρευμένες οφειλές έχουν οδηγήσει στη 

σταδιακή αποδυνάμωση των στρατιωτικών νοσοκομείων. Παράλληλα, η 

έλλειψη προσωπικού και οι καταγγελίες που εμφανίζονται στα ΜΜΕ για 

σταδιακή ιδιωτικοποίηση, μέσω συνεργασιών με ιδιωτικές ασφαλιστικές 

εταιρείες και ιδιώτες γιατρούς, θέτουν σε αμφισβήτηση τον δημόσιο και εθνικό  

χαρακτήρα τους. Η προώθηση της λογικής της «αυτοχρηματοδότησης», και της 

περιστολής δαπανών  που εισήχθη κατά την περίοδο των μνημονιακών 

πολιτικών, έχει οδηγήσει σε επιδείνωση των υπηρεσιών, αφήνοντας ακάλυπτες 

βασικές ανάγκες υγειονομικής περίθαλψης του προσωπικού των Ενόπλων 

Δυνάμεων, των οικογενειών τους , και όσων εξυπηρετώνται από αυτά.  

Επειδή, δεδομένων των ανησυχητικών αυτών εξελίξεων, απαιτούνται άμεσες 

και στοχευμένες παρεμβάσεις για να διασφαλιστεί ο ιδιαίτερος για τις ΕΔ 

χαρακτήρας και η εύρυθμη λειτουργία των στρατιωτικών νοσοκομείων  

Επειδή,   η όποια νομοθετική παρέμβαση που πρόκειται να γίνει  για την πορεία 

των Στρατιωτικών Νοσοκομείων θα πρέπει να τεθεί έγκαιρα σε διαβούλευση 

προς ενημέρωση του επιστημονικού προσωπικού των νοσοκομείων ,  των 

στελεχών των ΕΔ όσο και των πολιτικών κομμάτων, προκειμένου να ληφθούν 

υπόψη όλες οι προτάσεις και απόψεις. 

Επειδή, οι  στρατιωτικοί γιατροί αντιμετωπίζουν σοβαρά εργασιακά 

προβλήματα στην άσκηση των καθηκόντων τους ως στρατιωτικοί αλλά και ως 

επιστήμονες. Ειδικότερα, η απουσία επιλογής ειδικότητας, οι συνεχείς και 

συχνά υποχρεωτικές μετακινήσεις, η ανάθεση διοικητικών καθηκόντων 

ασύμβατων με την επιστημονική τους κατάρτιση, τους δημιουργούν την 

αίσθηση επίδειξης αδιαφορίας από την ηγεσία και απαξίωσης του έργου τους.  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Τι μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την άμεση στελέχωση και επαρκή 

χρηματοδότηση των στρατιωτικών νοσοκομείων, ώστε να διασφαλιστεί η 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και ο δημόσιος και  ιδιαίτερα για την 

άμυνα της χώρας χαρακτήρας τους; 

2. Πώς σκοπεύετε να απαντήσετε στις καταγγελίες περί πιθανής 

ιδιωτικοποίησης των στρατιωτικών νοσοκομείων και τι είδους πρωτοβουλίες θα 

αναλάβετε, ώστε οι όποιες παρεμβάσεις να είναι επ’  ωφελεία  των στελεχών 

των ΕΔ;  

3. Με ποιο τρόπο σχεδιάζετε να προβείτε σε περεταίρω βελτιώσεις των 

εργασιακών συνθηκών των στρατιωτικών γιατρών, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η επιστημονική και επαγγελματική τους επάρκεια;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 
 
 




